

# اسلام اور عالمگیر مساوات

(از مولوی محمد الرحمن صاحب بستوی مدرسہ فیض عام موضع اعظمگڑھ)

فطرت کا تقاضا ہے کہ ہم جنس افراد میں تمدن کے اعتبار سے مساوات ہو ایک کو دوسرے پر ایک جگہ رہنے کی حیثیت سے کوئی تفریق نہ ہو آپ کے دن دور جدید کی فضا میں رہنے والوں کو اس فطرتی مساوات کی تلاش میں اخبارات کے کالموں میں دوڑتا ہوا پائے ہیں لیکن بعد افسوس کہ پناہ تہہ کہ چند قدم ہی کے بعد ایسی مشو کریں کھاتے ہیں کہ انکی ساری تنگ و درونگائی سے دوچار ہوتی ہے اور تھک کر بیٹھ جاتے ہیں۔ آخر یہ کیا راز ہے کہ برس سے جبراً حکیم و فلاسفر اعلیٰ سے اعلیٰ سیاتلن اس وادی پر خفا سے کھی رامن بجا کر دکھایا گیا ہے کہ راز اس کے سوا کچھ نہیں کہ دماغ انسانی کی محدود واقفیت جب اپنے دائرہ عمل سے باہر قدم کھتی ہے تو در ماندہ ہو کر غائب و ماسر ہوجاتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حکیم مطلق باری بجز اسم سے ان قوانین کو جو ہمہ گیر ہیں انبیاء اور رسولوں کے ذریعہ ہم تک پہنچایا گئے۔ مناسب معلوم ہوتا ہے کہ ہم بھی اس عالمگیر مساوات کو اسی فطرتی طریق کی روشنی میں ڈھونڈیں۔ اسلام جسکا دعویٰ ہے اور صحیح دعویٰ ہے کہ وہ دین فطرت ہے اس نے نہ صرف اس حقیقی مساوات کو انما المؤمنون اخوة کے زریں الفاظ میں بیان کیا بلکہ اس دین صیغہ کے پرستاروں نے اپنے کو اس کے اصول مساوات کا عملی نمونہ بنا کر دنیا کے سامنے پیش کیا۔ جب خانمان برباد ہا جریں اپنے وطن مالوت کو چھوڑ کر دنیاوی عیش و نشاط کو خیر باد کہہ کر اور تمام اعزہ و اقارب سے صرف خدا کیلئے رشتہ توڑ کر مدینہ طیبہ پہنچے تو انصار رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے مساوات کا وہ بہترین ثبوت دیا کہ جسکو سکر آج دنیا انگشت بدنداں ہے۔ سعد بن ربیع انصاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ عبد الرحمن بن عوف رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے فرماتے ہیں کہ آپ مرے اہل مرے مال اور مری ساری چیزوں میں برابر کے شریک ہیں۔ میں آپ کو بجا رت دیتا ہوں کہ مری ہر چیز میں سے جس نصف کو آپ پسند فرمائیں لے لیں نہ صرف آتھائی بلکہ ایک زنا تک تو انصار دہا جریں میں درانت جاری رہی خلاصہ یہ کہ ایک حقیقی بھائی جھالی جھالی اپنے بھائی کا شریک ہوتا ہے انصار نے ہا جریں کو باوجود کسی دنیاوی تعلق کے نہ ہونیکے اپنا شریک بنایا۔ میں اس کہنے میں اپنے کو باطل مترو نہیں پاتا کہ اسلام ہی وہ مذہب ہے کہ جس نے اس عالم کون دفنار میں مساوات کا نئے والا حقیقی نقش چھوڑا ہے۔ اور مجھے اس کہنے میں بھی کوئی باک نہیں کہ اسلام ہی وہ مذہب ہے جس نے ہر شے حیات میں مساوات کی نورانی تصویر کھینچی ہے۔ اصولی طور پر قرآن مجید کی آیتوں پر غور فرمائیں۔ ارشاد ہوتا ہے۔ یا ایھا الناس انا خلقناکم من ذکر و انثی و جعلناکم شعوبا و قبائل لتعارفوا ان اکر مکرم عندا اللہ اتقا لکم کہ ہم نے تمام انسانوں کو عورت مرد کے ملاپ سے پیدا کیا اور ان کی جماعتیں اور قبیلے اس لئے بنا دئے کہ باہم تعارف قائم رہے۔ لیکن نہ ہی اور تمدنی حیثیت سے کسی کو ایک دوسرے پر ترجیح نہیں ہے۔ اس آیت کی اصلی تصویر اگر آپ کو دیکھنی ہو تو آئینہ نبوت میں ملاحظہ فرمائیے۔ حضور فداہ الی الہی فرماتے ہیں دولت و حکومت، سیاہ و سپید، سرخ و زرد، ذات پات اور نسل و قوم کی وجہ سے کسی کو کسی پر کوئی تفریق نہیں۔ کسی عربی کو کسی ہند کسی عجمی پر انسانیت کے لحاظ سے کوئی درجہ امتیاز حاصل ہے بلکہ سب برابر ہیں۔ ان خشیت الہی اتباع رسالت نہایت اہمیت اس کے ترقی و روایات اخراست کا باعث ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ذات گرامی کو بھی اس سے مستثنیٰ نہیں فرمایا اور

